Tuần: 04







Ngày soạn:  26/09/2020
Tiết: 7








Ngày dạy:  28/09/2020


I/ MỤC TIÊU:

1. Kiến thức:

Hiểu máy tìm kiếm thông tin dựa trên từ khóa.
2. Kĩ năng:

Sử dụng được máy tìm kiếm để tìm kiếm thông tin.

3. Tư duy, thái độ:

Thái độ học tập nghiêm túc, yêu thích môn học.

4. Định hướng hình thành năng lực:

Năng lực tự học, phát hiện và giải quyết vấn đề, hoạt động nhóm.

II/  CHUẨN BỊ:
GV: Máy tính, máy chiếu, tranh ảnh, bảng phụ…
HS: SGK, vở ghi, xem trước bài.

III/ TIẾN TRÌNH GIỜ DẠY:
1. Ổn định lớp:

2. Kiểm tra bài cũ:
- Truy cập trang web ta cần thực hiện:

(1): Nhập địa chỉ trang web vào ô địa chỉ.

(2): Nhấn Enter.
3. Bài mới:

Hoạt động 1: Tìm hiểu khái niệm máy tìm kiếm  
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	Nội dung

	- Nhiều trang website đăng tải thông tin cùng một chủ đề nhưng ở mức độ khác nhau. Nếu biết địa chỉ ta có thể gõ địa chỉ vào ô địa chỉ của trình duyệt để hiển thị. Trong trường hợp ngược lại  (không biết địa chỉ trang Web), làm sao ta có thể tìm kiếm được thông tin?

- Gõ tên vào đâu?

- Theo em, máy tìm kiếm giúp tìm kiếm thông tin dựa trên gì? 

- Kết quả tìm kiếm được hiển thị như thế nào?

- Kể tên một số máy tìm kiếm mà em biết?

→ Nhận xét và bổ sung.
	- Gõ tên

- Trả lời theo ý hiểu

- Dựa trên từ khóa.

- Dưới dạng danh sách liệt kê.

- Ví dụ: 

http://www.google.com.vn
http://www.bing.com
	3. Tìm kiếm thông tin trên Internet

a) Máy tìm kiếm

- Máy tìm kiếm là công cụ hỗ trợ tìm kiếm thông tin trên Internet theo yêu cầu của người dùng.

- Ví dụ: 

http://www.google.com.vn
http://www.bing.com


Hoạt động 2: Tìm hiểu cách sử dụng máy tìm kiếm 
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	Nội dung

	- Cho HS nghiên cứu SGK. Sử dụng máy tìm kiếm thông tin như thế nào?

- Từ khóa là gì?

- Khi sử dụng máy tìm kiếm ta có thể tìm kiếm được gì?

- Nêu các bước để tìm kiếm thông tin bằng máy tìm kiếm?

→ Nhận xét và làm ví dụ minh họa trên màn chiếu cho học sinh quan sát.

Cho HS thực hành trên máy với một số từ khóa
	Tham khảo SGK, thảo luận, trả lời các câu hỏi 

- Từ khóa do người dùng cung cấp
- Các trang Web, hình ảnh, tin tức…

- Gồm 3 bước.

- Theo dõi bài.

- HS thực hành
	b) Sử dụng máy tìm kiếm

Bước 1: Truy cập máy tìm kiếm.

Bước 2: Gõ từ khóa vào ô dành để nhập từ khóa

Bước 3: Nhấn phím Enter hoặc nháy nút Tìm kiếm.

- Cách sử dụng máy tìm kiếm là tương tự nhau.


4. Củng cố: Yêu cầu học sinh nhắc lại các kiến thức:
+ Máy tìm kiếm là gì?

+ Cách sử dụng máy tìm kiếm như thế nào?

5. Hướng dẫn về nhà: 

- Xem nội dung của ‘TÌM HIỂU MỞ RỘNG’.

- Đọc trước bài thực hành 1 : ‘SỬ DỤNG TRÌNH DUYỆT ĐỂ TRUY CẬP WEB’

IV. Rút kinh nghiệm, bổ sung :

- Học sinh nằm rõ Ttổ chức và truy cập thông tin trên internet bằng sử dụng máy tìm kiếm cụ thể như: google, opera, fierfox...
-------------------------------- ( ----------------------------------
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Bài thực hành 2: TÌM KIẾM THÔNG TIN TRÊN INTERNET (tt)

I. MỤC TIÊU BÀI HỌC:


1. Kiến thức: Biết sử dụng các máy tìm kiếm thông tin trên mạng Internet  
 


2. Kĩ năng: Tìm kiếm được thông tin trên Internet nhờ máy tìm kiếm thông tin bằng từ khóa
3.Thaùi ñộ (giá trị): Thực hiện nghiêm túc nội quy phòng máy
4. Định hướng hình thành năng lực:
- Năng lực tự học
- Phát hiện và giải quyết vấn đề
- Năng lực sử dụng CNTT
II. CHUẨN BỊ:
GV: Máy tính, máy chiếu…
HS: SGK, vở ghi, xem trước bài.

III.  TIẾN TRÌNH GIỜ DẠY:
1. Ổn định lớp:
2. Kiểm tra bài cũ:  


- Hãy sử dụng máy tìm kiếm với từ khóa “Máy tính” và tải văn bản nói về máy tính về máy.
3.Tiến trình bài học:
Hoạt động 1: Tìm kiếm hình ảnh, video 
	Hoạt động của giáo viên 
	Hoạt động của Hs
	Nội dung

	Gv yêu cầu Hs khởi động máy, trình duyệt web,máy tím kiếm Google
1.  -Gv yêu cầu HS thöïc hieän tìm kiếm với từ khóa “cây xanh” vào ô tìm kiếm
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Hs: làm thế nào để lọc thông tin là hình ảnh?
Gv cho Hs quan sát
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- Gv yêu cầu hs thực hiện lọc thông tin là hình ảnh
- Gv theo dõi quá trình học sinh lọc thông tin là hình ảnh, hướng dẫn cho những Hs không thực hiện được (nếu có)
- Tương tự như lọc thông tin là hình ảnh, em hãy lọc thông tin là video
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Cay xanh dep nhat Viét Nam - YouTube

hiips:/www.youtube. comwatch?v=J0Jih10va_4

4thg 2, 2017 - Tai lén bsi Nguyén Hoang

Day|a 1 gbc cay xanh c6 tui dbi rét cao, duoc c4c nghé nhan cham chit va tao
dang thé cuc dep. Géc ndy duoc trung bay héi hoa

Video cay xanh - YouTube

hitps:/www youtube. comwatch?v=gr2eCQa00YM
9thg 1, 2017 - Téi lén boi Lin Ruby
Video cay xanh. Lin Ruby. Loading... Unsubscribe from Lin Ruby? Cancel
Unsubscribe. Working

12 Cach Trang Tri Nha Tuyét Dep véi Cay Xanh - YouTube

hitps://www.youtube. comwatch?v=xkjDRSEET10
5thg 8, 2016 - Tai lén boi Home & Garden
12 Céich Trang Tri Nha Tuyét Dep v6i Cay Xanh Viéc trang trf nha dep v6i cay
xanh s& tré nén thi vi hon néu ban biét

Cach Trong Cay Xanh trong nha dé thu hut moi anh nhin khi khach
hitps://www.youtube. comwatch?v=nyiNGmIDSQw
191hg 6, 2017 - Tai én boi Home & Garden
8§ Cach Trong Cay Xanh trong nha dé thu ht moi nh nl

Khi khéch ghé tham





- Gv gọi 1 vài học sinh lên thực hiện lại các thao tác trên cho cả lớp quan sát, nhận xét, sửa sai (nếu có)
Gv chốt lại nội dung và cho Hs ghi bài
	Hs thực hiện
hs thực hiện
Hs: Nháy vào mục Hình ảnh
Hs thực hiện lọc thông tin là hình ảnh
Hs thực hiện
Hs lên thực hiện, các em khác nhận xét, sửa sai (nếu có)
	Bài 3: Tìm kiếm hình ảnh, video

- Truy cập máy tìm kiếm Google 
- Gõ từ khóa cần tìm vào ô tìm kiếm
-Nháy vào mục Hình ảnh để lọc thông tin là hình ảnh
- Nháy vào mục Video để lọc thông tin là video

	Hoạt động 2: Tìm Video thông tin qua trang Youtube
    

	Hoạt động của giáo viên 
	Hoạt động của Hs

	H: Làm thế nào để truy cập trang Youtube?
Gv thực hiện truy cập Youtube
Gv yêu cầu Hs thực hiện truy cập trang Youtube
Gv yêu cầu Hs gõ từ khóa “trồng cây cà phê” vào ô tìm kiếm và nhấn Enter
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Gv kiếm tra kết quả tìm kiếm của Hs
Gv gọi 1 Hs lên thực hiện lại thao tác tìm video trên youtube
Gv chốt lại thao tác tìm video thông qua trang Youtube và cho Hs ghi bài
	- Nhập địa chỉ youtube.com vào ô địa chỉ
Hs quan sát
Hs thực hiện
Hs thực hiện
Hs lên thực hiện


4. Củng cố



-  Thực hiện lại các thao tác tìm kiếm để HS quan sát 
5. Hướng dẫn về nhà:   

- Xem trước bài 4: Tìm hiểu thư điện tử để tiết sau học tiếp
VI. Rút kinh nghiệm, bổ sung :

- Học sinh thực hành tổ chức và truy cập thông tin trên internet bằng sử dụng máy tìm kiếm cụ thể như: google, opera, fierfox...
Bài 3. TỔ CHỨC VÀ TRUY CẬP THÔNG TIN TRÊN INTERNET (tt)
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